



国务院联防联控机制发布第九版新冠肺炎防控方案 调整风险人员隔离管理期限 统一封控区和风险区标准

新华社北京6月28日电(记者 温竞华 顾天成)国务院联防联控机制28日发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》。与第八版新冠肺炎防控方案相比,第九版防控方案针对奥密克戎变异株的特点,因时因势对风险人员隔离管理、中高风险区划定标准、疫情监测等方面进行了修订,进一步提高疫情

防控的科学性、精准性。

在国务院联防联控机制28日举行的新闻发布会上,权威专家对第九版防控方案进行了解读。

第九版防控方案提出,将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家健康监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”,解

除集中隔离医学观察前不再进行核酸双采双检;密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”。

对此,中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,研究发现,奥密克戎变异株平均潜伏期缩短,多为2至4天,绝大部分能在7天内检出。基于研究结果和国内多地的防控实

践,第九版防控方案对疫情相关风险人员的隔离管控时限和方式进行了优化。

此前我国施行两类风险区划定标准,分别是高、中、低风险地区划定标准和封控区、管控区、防范区划定标准。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,第九版防控方案将两类风险区

域划定标准和防控措施进行了衔接对应,整合统一使用高中低风险区的概念,形成新的风险区划定及管控方案。

根据第九版防控方案,高风险区采取“足不出户、上门服务”等封控措施,连续7天无新增感染者可降为中风险区,之后如果连续3天没有新增感染者,可降为低风险区;中风险区采取“人不出区、错峰取物”的管控措施,如果连续7天没有新增感染者,可降为低风险区。

中高风险区所在的县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。

王丽萍介绍,针对奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点,第九版防控方案进一步强化了监测预警,开展人、物、环境等多渠道监测,以提升常态化监测的敏感性,实现病例的早发现。

国务院联防联控机制新闻发布会重申

严格落实疫情防控“九不准”

本报讯 综合新华社消息:国务院联防联控机制于6月28日下午3时召开新闻发布会,国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋会上表示,针对群众反映强烈的违反“九不准”现象,国务院联防联控机制综合组开通了公众留言板,设在国家卫健委官网首页,相关部门也公布了问题反映渠道。

6月5日,国务院联防联控机制发布会明确提出疫情防控“九不准”。“九不准”的具体要求是:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区;不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意延长中、高风险地区管控时间;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员

范围;不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间;不准随意以疫情防控为由,拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施;不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行;不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

上海迪士尼乐园明起恢复运营

多平台“迪士尼”瞬时搜索量增长655%

本报讯(记者 杨玉红)阔别两个多月后,上海迪士尼乐园将恢复运营。今天7时,上海迪士尼乐园重新发售门票,明日起开门迎接游客,开放区域将限流运营,与米奇见面、漫威英雄总部等互动体验将保持暂时关闭。

今天7时起,乐园将重新发售门票,现场售票亭仍继续关闭,建议游客提前在线购买指定日门票。恢复运营初期,上海迪士尼乐园将暂时提供30天滚动门票价格日历。在乐园恢复运营初期,大部分景点、游乐项目、娱乐演出、商店及餐厅恢复运营,探险家

独木舟、奇想花园自拍点——与米奇见面、漫威英雄总部等互动体验将保持暂时关闭。

恢复运营后,游客进入上海迪士尼度假区时,必须接受体温检测,持绿色“随申码”以及72小时内(从采样时间起算)核酸检测阴性证明;必须扫描“场所码”并向现场演职人员出示绿码,或者出示“随申码”由演职人员扫描核实有效信息;进入上海迪士尼乐园酒店或办理入住时必须出示绿色“通信大数据行程卡(行程卡)”,并填写《旅行信息登记表》等。

上海迪士尼乐园恢复运营的

消息发布后,多个旅游在线平台上,以“迪士尼”为关键词的搜索量瞬时增长655%,搜索量冲到全国主题公园第一;周边69家酒店搜索量瞬时增长了260%,预订量环比增长了1.5倍。这一消息也带动了上海其他景区的热度,上海景区门票搜索量环比增长逾1倍,上海所有景区出票量环比增长了八成。

昨日,上海迪士尼乐园周边民宿的浏览量环比上周增长近7成,订单量环比增长超1倍,平均间夜价为1391元。在途家平台上,上海迪士尼周边有超4000套民宿,其中70%在迪士尼乐园7公

里。“游客多为本地亲子游,咨询周末预订信息。”位于上海迪士尼小镇附近的花筑上海朴宿花园民宿负责人程卫华介绍,上海迪士尼度假区恢复运营后,周边民宿也跟着火起来,带有亲子体验项目的独栋民宿更受欢迎。

“经过疫情考验,上海迪士尼恢复运营,是上海恢复烟火气、恢复日常繁华的一个标志。”业内人士黄小杰分析道,相信“迪士尼效应”的巨大辐射能力,有望为上海本地及周边旅游消费市场复苏按下“加速键”,为全国文旅市场复苏再注入一剂“强心针”。



新民随笔

开门!开心!

朱光

今天起,大部分餐厅都可以敞开大门,招呼大家落座堂食了!要为这一激动人心的时刻欢呼!因为这不仅仅意味着餐饮业的重启,更是在室内外公共空间享受休闲娱乐生活的“预备铃”。果然,昨天,迪士尼乐园也宣布今天重启门票发售和年卡预约,明天恢复运营。两个消息一叠加,大家品出了“真开心”的味道。

有人找出名画中的各类围坐餐桌的场面,有人在家先叫了外卖,摆了一桌,“预习”堂食情境。还有人充满仪式感地把餐桌布置成饭店模样,拍照还配上词语:“坐等。”朋友圈一片欢声笑语。

85岁导演陈蔚伊昨天也露脸,带着《威尼斯商人》剧组回归排练场:“生活不易,多做喜剧!”就此,该剧为期三个月的线上排练终于转到现场排练。据悉,餐厅、乐园开门后,接下来会是剧场。上海歌舞团、上海杂技团等都已经安排重回剧场的计划。上海戏剧学院“徐俊艺术”出品的音乐剧《赵氏孤儿》已经先行一步,以去其他城市巡演的的方式,展现上海文艺工作者已与观众“艺起前行”,而北京的院团,也在谋划何时到上海这个全国最繁荣的演出市场亮相。

餐厅、乐园、剧场的依次开门,意味着我们的“心花”也将次第“怒放”。我们要快乐而长久地深深呼吸烟火气,浸染在五色缤纷的生活里。“上海拾艺路”视频在疫情静态管理时期,邀约了沪上画家,以有限食材为“笔墨”,幻化出一道道色面、摆盘如绘画作品的家宴。这一系列的每一个短视频获赞数少则四位,多则五位数。对美食的向往,是最广大人民对美好生活最踏实和朴素的追求。幸福,就是一饭一蔬。能与好友、爱人一起在喜欢的餐厅里有酒有菜,那就是幸福Plus……

国内旅游多维度回暖

本地旅游、周边旅游、乡村旅游、跨省旅游相比上月同期均现两位数增长

本报讯(记者 杨玉红)继跨省游熔断机制精确到“县”以后,国内旅游业迎来了又一重大利好。昨日,国务院联防联控机制发布第九版新冠肺炎防控方案(以下简称“方案”),为国内旅游市场构建了一个加速复苏的政策闭环。

该方案发布后,昨日,A股旅游股盘中集体直线上涨,君亭酒店、众信旅游、丽江股份、华天酒店、ST凯撒涨停;H股旅游股中,华住集团-S一度上涨25%,携程集团-S一度涨超25%,复星旅游文化一度涨超15%。

“入境人员隔离管控时间从过去的21天缩短到10天,为未来回国航班量的增加打下了基础。”去哪儿大数据研究院院长兰翔介绍,该方案发布一小时后,国际机票瞬时搜索量翻倍,达到近两年以来该平台国际机票搜索量最高峰。一小时国际机票预订量环比

上周同时段增长近六成。

方案进一步明确对低风险地区的定义,高风险地区连续7天无新增感染者降低为中风险地区,中风险地区连续3天无新增感染者降为低风险地区。携程研究院战略研究中心副主任张致宁表示,这一调整有利于进一步激活居民消费的活力,促进旅游市场加速回暖。

“从跨省游‘熔断’精确到县,再到疫情防控方案的更新,不到一个月的时间,两项政策的接连落地,为国内旅游市场构建了一个加速复苏的政策闭环。”张致宁介绍,在刚刚过去的周末,国内旅游市场从多个维度迎来加速回暖。本地旅游、周边旅游、乡村旅游、跨省旅游相比上月同期均出现两位数的增长,其中,跨省旅游环比上月同期增长超过70%。在过去两周,携程国内酒店预订量也超过2019年水平。

上海出发呈现“双增长”

国际航线有望陆续恢复

各地疫情管控政策陆续放宽之下,国内航空公司的暑运旺季终于可期,而昨天发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》将入境人员的隔离管控时间缩短一半,不少业内人士认为,这是对民航业的重大利好,国际航线有望陆续恢复,航班量也将会增加。

6月1日上海全面恢复正常生产生活秩序后,上海始发航班开始逐步恢复,尤其是甘肃、海南、四川等地陆续放宽对上海旅居人员的隔离政策后,出行需求和航班量处于“双增长”的状态。出行和出游需求被释放的同时,机票价格也在同步上调。6月27日,四川放宽了对有上海旅居史人员的管控措施,近期上海前往成都的机票马上调了价格。

而海南上周宣布上海非阳性街道人员到海南无需集中隔离后,上海飞三亚的机票就开始出现一票难求,即便多家航空公司陆续将窄体飞机更换成宽体大飞机,近期不少上海到三亚的航班经济舱机票还是飙到了

全价,部分时刻只剩公务舱。去哪儿数据则显示,上周末(6.25-6.26)飞赴三亚的机票出票量环比前一个周末(6.18-6.19)增加了93%,飞赴海口、珠海的机票出票量增加了92%。

昨天发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,将入境人员的隔离管控时间缩短一半。民航业内人士林智杰分析,新版方案将大大方便更多旅客的国际往来,对于国际航空市场的复苏会起到很大的促进作用;同时隔离期的缩短也意味着同样的隔离酒店能够保障和服务更多的人境旅客,这也为国际航班的进一步增加做好准备。

资深机长陈建国认为,对于民航来说,“14+7”改为“7+3”的意义非常巨大,接下来将会有大量的旅客计划回国;国际和国内航线会大面积恢复,航班量将会大幅增加;入境机组也将大大减少每次隔离的时间,有更多的机会和家人相聚;国内国际航班量增加,航空公司的收入也会增加。 本报记者 金志刚